



> RETOURADRES Postbus 4902, 6202 TC Maastricht

Aan de fracties van
GroenLinks, mevrouw M. de Graaf
D66, mevrouw M. Elfassih

BEZOEKADRES
Randwycksingel 22
6229 EE Maastricht

POSTADRES
Postbus 4902
6202 TC Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake Vrouwenopvang

DATUM
7 juli 2026
Verzonden: 10-07-2026

BIJLAGEN
--

BEHANDELD DOOR
I (Ilona) Kil

TELEFOONNUMMER
06 – 14 96 98 79

ONZE REFERENTIE
2026.02147

E-MAILADRES
Ilona.Kil@maastricht.nl

FAXNUMMER

UW REFERENTIE

Geachte dames De Graaf en Elfassih,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fracties gesteld hebben.

Vraag 1:

Klopt het dat op dit moment de vrouwenopvanglocatie(s) in Maastricht volledig bezet zijn en er geen nieuwe gezinnen kunnen worden opgevangen?

Antwoord 1:

Zoals ook in eerdere [beantwoordingen](#) is aangegeven, zien we sinds 2024 een hoge druk op de vrouwenopvang, met een bezettingsgraad die regelmatig rond of boven de 100% ligt. Op dit moment is de Veilige Opvang volledig bezet en wordt door Xonar bekeken welke gezinnen of individuen versneld kunnen doorstromen, omdat ze de mate van veiligheid die de Veilige Opvang biedt, niet meer nodig hebben. Dit betekent dat we soms moeten uitwijken naar een tijdelijke hotelplaatsing, totdat er weer plek is binnen de opvang. Dit jaar is dit twee keer voorgekomen. Samen met de Veilige Opvang proberen we de plekken zo efficiënt mogelijk in te zetten, door vooral te kijken hoe we gezinnen en vrouwen sneller laten uitstromen, indien nodig met begeleiding.

Vraag 2:

Klopt het dat er een wachtlijst is voor vrouwen/gezinnen die te maken krijgen met huiselijk geweld en met spoed alternatieve huisvesting nodig hebben?

Antwoord 2:

Er is formeel geen wachtlijst. De afspraak blijft dat slachtoffers van huiselijk geweld per direct toegang krijgen tot veilige opvang of hulpverlening. Mocht er geen plek zijn op een noodbed wordt door de Veilige Opvang geschakeld met de consulenten van de gemeenten. Zij regelen ter overbrugging een hotel en onderzoeken daarnaast welke zorgvraag een inwoner heeft. Mocht de zorgvraag niet uitgesteld kunnen worden tot aan plaatsing binnen de Veilige Opvang, wordt er meteen zorg opgestart.

Schriftelijke vragen



DATUM
7 juli 2026

Vraag 3:

Hoeveel slachtoffers van huiselijk geweld met/zonder kinderen staan op een wachtlijst en hoe lang moeten deze gezinnen gemiddeld wachten op een veilige opvangplek?

Antwoord 3:

Omdat er geen formele wachtlijst wordt gehanteerd, zijn er ook geen structurele wachttijden. In incidentele gevallen kan sprake zijn van tijdelijke overbrugging, maar opvang of ondersteuning wordt altijd direct georganiseerd.

Vraag 4:

Hoeveel reguliere opvangplekken heeft Maastricht beschikbaar voor deze kwetsbare gezinnen?

Antwoord 4:

Met ingang van 1 januari 2026 beschikt Maastricht over:

- 32 reguliere opvangplekken
- 3 noodbedden

Dit betreft de inkoop van 30 reguliere plekken en 2 noodbedden, aangevuld met een addendum van 2 extra reguliere plekken en 1 noodbed.

Ter vergelijking: in 2025 waren er 27 reguliere plekken en 2 noodbedden beschikbaar.

Vraag 5:

De vrouwenopvang wordt uitgevoerd door Xonar Veilige Opvang Limburg (voorheen Xonar vrouwenopvang). De gemeente heeft ook een eigen crisisdienst/crisisteam veiligheid. Op welke manier is de samenwerking tussen dit team en Xonar Veilige Opvang Limburg op dit moment vormgegeven, in gevallen van ernstig huiselijk geweld binnen gezinnen?

Antwoord 5:

Bij gevallen van ernstig huiselijk geweld kennen wij een opschalingsmodel, die ook aanhaakt conform het Aanpak Voorkomen Escalatie model waarover wij eerder de raad hebben geïnformeerd.

Casuïstiek kan via verschillende kanalen binnenkomen, waarbij samenwerking plaatsvindt tussen de politie, Veilig Thuis en e.v.t. de crisisdienst jeugd en/of het EropAftteam van Trajekt. Waar nodig kan inzet van de Veilige Opvang Limburg, van Xonar, voorzien in een veilige plek voor de slachtoffers. Daar waar sprake is van ernstig letsel c.q. verstoring van de openbare orde wordt de dienstdoende ambtenaar openbare orde en veiligheid (AOV-er) in kennis gesteld door de politie. Desbetreffende AOV-er heeft korte lijnen met de burgemeester om deze te informeren rondom crisis-casuïstiek.

Vraag 6:

Is het college het met ons eens dat er in deze gevallen geen sprake mag zijn van lange wachttijden, zonder dat er voor alternatieve huisvesting/opvang gezorgd wordt?

Antwoord 6:

Ja. Het college vindt het essentieel dat slachtoffers van huiselijk geweld direct toegang hebben tot een veilige plek en ondersteuning. Daarom wordt bij capaciteitsproblemen altijd uitgeweken naar alternatieve opvang of maatwerk. Zie ook antwoord 1 en 2.



DATUM
7 juli 2026

Vraag 7:

Is het college het met ons eens dat alleenstaande vrouwen met kinderen die slachtoffer zijn van huiselijk geweld, niet op kosten gejaagd moeten worden of schulden moeten aangaan, doordat zij zelf alternatieve huisvesting op bijvoorbeeld vakantieparken moeten organiseren, zolang er geen opvang of woning beschikbaar is?

Antwoord 7:

Het uitgangspunt is dat slachtoffers niet zelf verantwoordelijk worden gemaakt voor het organiseren en betalen van veilige opvang in crisissituaties (noodbedden). Op het moment dat slachtoffers doorstromen naar een reguliere opvangplek binnen de Veilige Opvang, betalen ze een eigen bijdrage.

Wanneer alternatieve opvang nodig is, wordt dit georganiseerd in samenwerking met partners en waar nodig ondersteund en betaald vanuit de gemeente.

Vraag 8:

Is het college het met ons eens dat de gemeente in dergelijke gevallen deze kosten zou moeten kunnen compenseren of is het college bereid als gemeente zelf afspraken maken met vakantieparken en/of hotels om plekken voor tijdelijke noodopvang aan te bieden?

Antwoord 8:

De gemeente werkt al met dergelijke oplossingen in uitzonderlijke situaties.

In het verleden is incidenteel gebruikgemaakt van opvang in hotels of vakantieparken, waarbij veiligheid en begeleiding geborgd zijn.

De inzet blijft gericht op:

- *het beschikbaar hebben van voldoende structurele opvang*
- *en het beperken van tijdelijke noodoplossingen*

Vraag 9:

Is het college het met ons eens dat wanneer dergelijke maatregelen nodig zijn, dit een signaal is dat de huidige opvangcapaciteit voor vrouwenopvang kennelijk onvoldoende is?

Antwoord 9:

Ja, een beroep op tijdelijke noodoplossingen is een signaal van druk op de opvangcapaciteit.

Dit is ook de reden dat de gemeente de capaciteit heeft uitgebreid in 2026, zowel via aanbesteding als via het aanvullende addendum.

Vraag 10:

Zijn er plannen om de huidige capaciteit voor opvangplekken in 2027 uit te breiden?

Antwoord 10:

Met de uitbreiding per 2026 is de capaciteit significant vergroot. Met de huidige capaciteit (32 reguliere plekken + 3 noodbedden) zit Maastricht: boven de richtlijn van het Verdrag van Istanbul ($\geq 100\%$). Waar in 2025 nog sprake was van een situatie onder de norm (84%), is dit met de uitbreiding in 2026 opgelost.



DATUM
7 juli 2026

Het college blijft de vraagontwikkeling en bezetting monitoren, zoals ook eerder structureel gebeurt via overleg met Xonar en andere partners. Op basis daarvan wordt bezien of verdere uitbreiding in de toekomst nodig is.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

G.G.H.M. Haanen

De Burgemeester,

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen